
 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am 18. August 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Rosenkranz und weitere Abgeordnete und weitere 
Abgeordnete haben am 18. Juni 2015 unter der Nr. 5533/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend Werbeinserate des BMVIT im Vorfeld der OÖ Landtagswahl 

2015 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 14: 

 Wie viele Inserate wurden seitens Ihres Ressorts in den Quartalen 01/2014 - 02/2015 in 
den in OÖ erscheinenden Ausgaben von Kronenzeitung, Kurier, Heute und Österreich 
geschaltet? 

 Wie viel betrugen die jeweiligen Kosten? 
 Sind seitens Ihres Ressorts in den Quartalen 03/2015 und 04/2015 noch Inserate in den in 

OÖ erscheinenden Ausgaben von Kronenzeitung, Kurier, Heute und Österreich geplant? 
 Falls ja, wann jeweils? 
 Falls ja, auf welche Höhe werden sich die Kosten jeweils belaufen? 
 Wurden seitens Ihres Ressorts in den Quartalen 01 - 04/2014 Inserate in den oö. 

Regionalmedien OÖN, Neues Volksblatt, Bezirksrundschau oder Tips geschaltet? 
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 Falls ja, wann jeweils? 
 Falls ja, auf welche Höhe beliefen sich die jeweiligen Kosten? 
 Wurden seitens Ihres Ressorts in den Quartalen 01/2015 und 02/2015 Inserate in den oö. 

Regionalmedien OÖN, Neues Volksblatt, Bezirksrundschau oder Tips geschaltet? 
 Falls ja, wann jeweils? 
 Falls ja, auf welche Höhe beliefen sich die jeweiligen Kosten? 
 Sind seitens Ihres Ressorts in den Quartalen 03/2015 und 04/2015 noch Inserate in den 

oö. Regionalmedien OÖN, Neues Volksblatt, Bezirksrundschau oder Tips geplant? 
 Falls ja, wann jeweils? 
 Falls ja, auf welche Höhe werden sich die Kosten jeweils belaufen? 

 
Ich darf darauf hinweisen, dass Schaltungen in überregionalen Tageszeitungen nur gesamthaft, 

d.h. für ganz Österreich, geschalten werden und somit nicht nach einzelnen Bundesländern 

differenziert werden kann. Was generell die Informationsaktivitäten des Bundesministeriums für 

Verkehr, Innovation und Technologie im angefragten Zeitraum anlangt, darf ich auf die laut 

Medienkooperations- und förderungs-Transparenzgesetz an die RTR zu übermittelnden Listen 

verweisen. 

 

Darüber hinaus erfolgten keine Schaltungen des bmvit in den genannten OÖ Regionalmedien. 
 

Zu den Fragen 15 und 16: 
 Wurden seitens Ihres Ressorts für Inserate in den og Medien für die og Zeiträume Rabatte 

ausgehandelt? 
 Falls ja, in welcher Form? 

 
Selbstverständlich ist das Bundesministerium für Verkehr, Innovation und Technologie bemüht, 

einen günstigen Rabatt zu bekommen. 

 

Die Werbeeinschaltungen erfolgten zu den bestmöglichen Konditionen; mein Ressort ist stets 

bestrebt, sämtliche verfügbaren Rabattmöglichkeiten auszuschöpfen, die natürlich von 

verschiedenen Faktoren wie Zeitpunkt der Schaltung (Wochentag, Wochenende, auflagenstärkster 

Tag), Platzierung und Anzahl der Schaltungen im betreffenden Medium abhängig sind bzw. auch 

von der Reichweite des jeweiligen Mediums bestimmt werden. 

 
 

Alois Stöger 
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